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фізкультурно-спортивної реабілітації. Використовує сучасні вітчизняні та іншомовні 
методи самоосвіти, самовдосконалення та самореалізації.   

Висновки. Поступ науки й техніки, соціально-економічні та культурні зміни в 
соціумі актуалізують завдання підготовки висококваліфікованих фахівців фізкультурно-
спортивної реабілітації. Вважаємо, що пошук оптимальних шляхів ефективної 
підготовки фахівців із достатнім рівнем конкурентоспроможності на ринку праці у сфері 
фізкультурно-спортивної реабілітації постає однією з найважливіших проблем сучасної 
системи вищої освіти.  
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ВИКОРИСТАННЯ РЕКРЕАЦІЙНИХ ІГОР В АДАПТИВНІЙ ФІЗИЧНІЙ РЕКРЕАЦІЇ 

ДІТЕЙ З ЗАТРИМКОЮ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО РОЗВИТКУ   

Ковальова Н.В., Коваленко К.А., Ковальов В.О., 
      0000-0002-9812-847Х        0009-0001-6893-8690        0000-0002-3102-3227 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ, Україна 
 

Вступ. Питання збереження здоров’я та всебічного й гармонійного розвитку 
дітей, й особливо дітей із психофізичними вадами, з метою їх  гармонійного й 
повноцінного розвитку та майбутнього життя в сучасних соціально-економічних умовах 
– це першочергова задача суспільства, яка може бути вирішена спільними зусиллями 
фахівців з фізичного виховання, рекреації, медиками, психологами, дефектологами [6]. 

Упродовж останнього десятиріччя відзначається активізація впровадження 
розробок та нових підходів роботи з дітьми з затримкою психоемоційного розвитку [8]. 
Фахівці дослідження даної проблеми працюють у напрямку виявлення особливостей 

Секція 1. 
«Інноваційні підходи до фізичного виховання  
і рухової активності різних верств населення» 
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розвитку дітей з затримкою психоемоційного розвитку; розроблення комплексів і 
методів ерготерапії, лікувальної фізичної культури, масажу. Однак в рамках загального 
розвитку необхідно зазначити, що застосування рекреаційної гри як засобу адаптивної 
фізичної рекреації для роботи з дітьми з затримкою пстхоемоційного розвитку 
передбачатиме застосування гри саме для психомоторного, комунікативного та 
соціального розвитку [7]. 

Мета дослідження – проаналізувати використання рекреаційних ігор в 
адаптивній фізичній рекреації дітей з затримкою психоемоційного розвитку.  

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення даних науково-
методичної літератури. 

Результати дослідження та їх обговорення. Для дітей раннього віку ігрова 
діяльність є провідною. Гра для дітей з затримкою психоемоційного розвитку часто 
залишається єдиним способом виразити себе в силу своїх специфічних особливостей. 
Вона дозволяє допомогти в терапії основного захворювання і максимально розвинути 
дитину, наскільки це можливо [2]. 

Ряд дослідників у своїй корекційній роботі зі старшими дошкільниками із 
затримкою психоемоційного розвитку активно використовували такі засоби фізичного 
виховання, як рухливі ігри, вправи на дрібну моторику, вправи та ігри з речами, що 
позитивно вплинуло на психіку та значно покращило психофізичний стан дітей у 
процесі таких занять [1]. 

Рекреаційна гра відноситься до таких проявів ігрової діяльності, в яких яскраво 
виражена роль рухів. Для рекреаційних ігор характерні творчі, активні рухові дії, 
мотивовані сюжетом (темою, ідеєю). Перевага рекреаційних ігор перед вправами в 
тому, що гра завжди пов'язана з ініціативою, фантазією, творчістю, протікає емоційно, 
стимулює рухову активність. Найважливіший результат гри - це емоційний підйом. Ігри 
з активними, енергійними, багаторазово повторюваними руховими діями сприяють 
вдосконаленню найважливіших систем і функцій організму [5]. 

У практиці адаптивної фізичної рекреації широко використовуються різноманітні 
ігри які відповідають індивідуальним особливостям дітей із затримкою 
психоемоційного розвитку (табл. 1).  

При організації занять адаптивною фізичною рекреацією слід враховувати, що 
кожне заняття з дитиною має будуватися за певною постійною схемою. Корекційні дії 
необхідно будувати так, щоб вони відповідали основним лініям розвитку дитини в цей 
віковий період, спиралися на властиві даного віку особливості та здобутки [3]. 

Заняття повинні бути спрямовані на виправлення, а також компенсацію тих 
психічних процесів і новоутворень, які почали складатися в попередній віковий період 
і які є основою для розвитку в наступний віковий період. Корекційно-розвивальна 
робота повинна створювати умови для ефективного формування тих психічних 
функцій, які особливо інтенсивно розвиваються в поточний період дитинства [4]. 
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Таблиця 1 
Рекреаційні ігри для дітей дошкільного віку  

із затримкою психоемоційного розвитку 
 

Назва гри Зміст гри Педагогічне завдання 

Гра «Де звучить?» 
 

Дитина із закритими очима 
повинна вказати напрям звідки 
іде звук. 

Сприяти розвитку зорової і 
слухової уваги, навичок 
орієнтування у просторі. 

Гра «Стрибок за  
стрибком» 

Імітація дій та звуків птахів  
і тварин. 

Навчити виконувати роботу  
невисокої інтенсивності 

Гра «Кроль» Стоячи перед дзеркалом, 
обертання рук назад, імітуючи 
рухи руками при кролі на спині 

Збільшити рухливості 
плечових суглобів. 

Гра «Великі  
маленькі» 
 

Вправи з використанням м’яча Формування мотивації  до 
щоденних і систематичних 
занять 

 

Висновки. Слід зазначити, що корекція затримки психоемоційного розвитку дітей 
потребує тривалої і систематичної роботи, яка охоплює всі види її діяльності. Через це 
дуже важливо, щоб корекційним завданням було підпорядковане не тільки заняття, а 
й режимні моменти, організація дозвілля дитини, де знайдуть корисне застосування 
різні рекреаційні ігри, відповідно до віку і можливостей дитини. Подібні ігри можна з 
успіхом проводити й вдома, тим самим підтримуючи навчальний потенціал дитини.  
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Вступ. Несприятливі тенденції погіршення фізичного стану студентської молоді 

України внаслідок обмеження рухової активності, шкідливих звичок, неправильного 
харчування, інтенсифікації навчального процесу, стресу та забруднення навколишнього 
середовища вимагають пошуку шляхів їх запобігання. Одним з головних напрямків 
оздоровлення і підвищення фізичного стану студентів є широке впровадження 
різноманітних засобів і форм рухової активності [1, 5]. Важливим резервом оновлення 
процесу освіти є застосування фізкультурно-оздоровчих технологій у процесі фізичного 
виховання студентів, упровадження яких призведе до формування у студентів знань, 
вмінь та навичок управління індивідуальним здоров’ям, а також підготовки їх до 
висококваліфікованої професійної діяльності.  

Традиційні педагогічні технології, що застосовуються у закладах вищої освіти (ЗВО), 
в переважній більшості не розв’язують проблеми покращення здоров’я студентської 
молоді через недостатньо розвинену фізкультурно-спортивну інфраструктуру, 
відсутність системи мотивації та стимулювання студентів до занять фізичною культурою 
як у навчальний, так і позанавчальний час [5, 6].  

У непрофільних ЗВО студенти I–IІ курсів займаються фізичною культурою на 
заняттях згідно з робочою програмою з фізичного виховання два рази на тиждень. Як 
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